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. Asagidaki goktan segmeli sorularin dogru cevaplarini isaretleyiniz.

Yilmaz Ogretmen derste projeksiyon cihaziyla sunum yapmak icin karanlik bir ortama ihtiyag duymak-
tadir.

Bunun igin agsagidaki uygulamalardan hangisini yapmalidir?

A) Pencerenin oldugu yere til perde asmak.

B) Pencere camini buzlu cam ile degistirmek.

C) Pencerenin oldugu yere kalin ve koyu renkli perde asmak.
D) Pencere camini gift cam ile degistirmek.

Karanlik bir ortamda noktasal bir i1sik kaynagi ve U¢ 6zdes top sekildeki gibi konumlandirilmistir.

Ekran

Istk kalynaél

Tenis toplarinin ekran lizerinde olusturdugu golge asagidaki se¢eneklerin hangisinde dogru
verilmigtir?

A) B) Q) D)




3. Bir 68renci Fen Bilimleri dersinde bir vazonun golgesini asagidaki gibi giziyor.

Golge

Isik kaynagi

Buna goére 6grencinin yaptigi bu cizimle ilgili olarak;

I. Vazonun golgesini dogru olarak ¢izmistir.

. Isik kaynagi vazoya daha yakin olsaydi golge boyu daha buyiik gizilirdi.
[1l. Isik kaynagindan gikan isinlarin izledigi yolu dogru gizmistir.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve Il. C) Il ve lll. D) I, Il ve llI.

Asagidaki tabloda bazi yuzeyler verilmistir.

Durgun su Burusturulmus aliminyum folyo Hal

Ayna Toprak Mermer

Bu yiizeylerden isik isinlarinin diizgiin yansima yaptigi yiizeyler boyandiginda tablonun son goriinii-

mii asagidaki se¢eneklerin hangisindeki gibi olur?

A) B) Q) D)

_ Bursa il Milli Egitim Miidiirliigii
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5. Deniz, 151k kaynaginin dnline bir cismi yerlestirmis ve cismin golgesini duvar Uzerinde sekildeki gibi
gbzlemlemistir.

Deniz daha sonra isik kaynaginin dnline sekildeki piyonu yerlestirmis ve duvarda K gélgesini gdzlemle-
mistir. Piyonun 1sik kaynagina olan uzakhgini degistirdikten sonra L golgesini elde etmistir.

Buna goére Deniz’in gézlemleri sonucunda asagidaki ¢cikarimlardan hangisi yapilamaz?

A) Cismin golgesi kendi sekline benzer.

B) Cisim 151k kaynagina yaklastirilirsa golgesinin sekli degismez.

C) Cisim 151k kaynagindan uzaklastirilirsa golgesinin blyiklGga degisir.

D) Cismin golgesinin blylklGgu cismin buyukluginden bliyik ya da kiguk olabilir.




Insanlar tarafindan bulunduklari ortamlar-
dan alinarak yeni bélgelere tasinan tiirlere
yabanci tiir denir. Ornedin kahverengi adag

yilani 2. Diinya Savasi’ndan sonra Guam
Adasi’na getirilmistir. Bu zehirli yilan tiiri-
niin, birey sayisinin her gecen giin artmasi
sonucu adadaki 12 kus tiirii ile 6 kertenkele
tird ortadan kalkmis ve dogal yasam den-
gesi hizla bozulmustur. Bunun lizerine ada-
ya zehirli fareler birakilmis, ancak bunun da
diger bircok canhyi éldiirdiigii gériiliince bu
uygulamadan da vazgecilmistir.

Bu metine gore kahverengi agag yilanlariyla ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Bu yilan tiiri Guam Adasi’ndaki biyogesitliligin artmasina katki saglamistir.
B) Yilan sayisinin azaltilmasi icin alinan 6nlemler diger canlilara zarar vermistir.
C) Bu yilan tiirli insan faaliyetleri sonucu baska yerlere tasinmistir.

D) Bu yilan tiirii bulundugu bolgenin dogal yasam dengesini bozmustur.

A

Yapilan bir arastirmaya gére Uludag’da 791 adet bitki ¢esidi bulunmaktadir. Bunlarin 104
tanesi sadece Tiirkiye’de, 31 tanesi ise sadece Uludag’'da yetismektedir. Ayrica Uludag
diinyada yok olma tehlikesi icinde olup koruma altina alinan 5 bitki tiiriine de ev sahipligi
yapmaktadir. Uzmanlar turizm aktiviteleri yliziinden burada bulunan tiirlerin tehdit altin-
da kalabilecegine dikkat cekiyor.
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Uludag’da bulunan bitki gesitliligi ile ilgili asagidakilerden hangisi_yanhstir?

A) Sadece o bolgeye 6zgl bitki tirlerine de ev sahipligi yapmaktadir.

B) Bitki ¢esitliligi insan faaliyetleri sonucunda risk altindadir.

C) Duinyada nesli tikenmis bitki tirleri Uludag'da koruma altina alinmustir.
D) Uludag bitki ¢esitliligi bakimindan oldukga zengin bir bolgedir.

_ Bursa il Milli Egitim Miidiirliigii
Olgme ve Degerlendirme Merkezi



8. Tarih boyunca uygarhklarin su kiyisinda yerlesim gésterdigi ve suyun, kiiltiirii sekillendirdigi biliniyor.
Gelisen teknoloji, sanayilesme, hizli niifus artisi gibi etkenler hem su kaynaklarinin azalmasina hem de
kirlenmesine sebep olmaktadir.

1850-1980 yillari arasinda bazi kirleticilerin su kalitesine nasil etki ettigi asagidaki grafikte
gosterilmistir.

Su kalitesini bozan etkenlerin artisi

[ [
1850 1\490'0 1910 1920 1930 1940 1950 1960 1970 1980

Kirleticilerin ortaya ciktigi yillar

Grafikte yer alan bazi tarihlerde diinyada yasanan 6nemli gelismeler asagida verilmistir.
e 1910’lu yillar: Sanayi faaliyetleri genisledi.

e 1950’li yillar: Nikleer denemeler basladi.

e 1960’h yillar: Motorlu arag sayisi ve kullanimi ile birlikte yakit tiketimi de artti.

Verilen bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Organik kirleticiler 1930 yilindan sonra suya karisarak sudaki oksijen oranini azaltmistir.

B) Su kirliligine sebep olan etkenlerin ¢cok buyik bir kismi insan faaliyetleri sonucu ortaya ¢cikmistir.
C) Nukleer denemeler sonucu olusan radyoaktif maddeler suya karisarak su kalitesini diisirmustir.
D) Bilim, teknoloji ve saniyedeki gelismeler cevre kirliligini arttirmistir.




9. Uzmanlar fabrika kurulacak bir alanin fotografini cekmisler ve fabrika kurulursa ilerleyen yillarda bu
bolgede gerceklesebilecek degisimlerle ilgili bir gizim yapmislardir.

Bugiin Yillar Sonra
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Buna gére uzmanlarin tahmin yiiriittiigii durumla ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Gole karisan fabrika atiklari canli dogaya zarar verecektir.

B) Tarlalarda kullanilan kimyasal glibreler gol ve yeralt sularini kirletecektir.

C) Fabrika bacalarindan ¢ikan zararli gazlar asit yagmurlarina neden olacaktir.

D) Fabrikadaki atiklarin geri dontistiimde kullaniimasi, ¢cevrenin daha fazla kirlenmesine neden olacak-
tr.

10.
Yer altindaki sicakligi ¢ok yiiksek olan erimis kayalarin yer kabugunda- .
ki agikliklardan piiskiirerek disari cikmasina volkanik patlama denir.

1. Cikis ’ 2. Cikis ' 3. Cikis ' 4. Cikis ’

Volkanik patlamalarla ilgili verilen ifadeler dogru ise”D “, yanlis ise “Y” yoniinde ilerlendiginde
hangi cikisa ulasihr?

A) 1. Cikis B) 2. Cikis C) 3. Cikis D) 4. Cikis

_ Bursa il Milli Egitim Miidiirliigii
Olgme ve Degerlendirme Merkezi



cl2AlspeblsolcAalrclan]oo]ioe

_ Bursa il Milli Egitim Midiirliigii
Olgme ve Degerlendirme Merkezi




